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مة لمقد ا

           يُعــد الإرشــاد الطلابــي عمليــة مخططــة ومنظمــة ومســتمرة، تهــدف إلــى تقديــم الدعــم 
النفســي للطالــب كــي يفهــم ذاتــه ويعــرف قدراتــه وينمــي إمكانيـــاته، ويتمكــن من حل مشـــكلاته 

لتحقيــق التوافــق النفســي والاجتماعــي والتربــوي والمهنــي، بمــا يٌعــزز عمليــات التعليــم والتعلــم 

ويُحسّــن نواتجهــا.

ــاد  ــه الإرش ــات االتوجي ــج وخدم ــراءات لبرام ــات والإج ــح العملي ــل لتوضي ــذا الدلي ــي ه             ويأت

ــز  ــهام في تعزي ــك الإس ــا، وكذل ــا وتقويمه ــا ومتابعته ــدة تنفيذه ــهولة ووح ــهم في س ــي تُس الت

تكيــف الطالــب مــع البيئــة التعليميــة، ورفــع دافعيتــه للتعلــم، والوصــول إلــى ممارســات إرشــادية 

مؤسســية عاليــة الجــودة، في ضــوء المســتجدات التــي فرضتهــا أنظمــة التعليــم بســبب جائحــة 

ــد-19(.   ــا )كوفي كورون

نسأل الله أن ينفع بمحتوى هذه الخطة وأن يحقق أهدافها المنشودة

الإدارة العامة للإرشاد الطلابي

الخطة التشغيلية لبرامج وخدمات التوجيه والإرشاد
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الأهداف:

مواكبة تطوير منظومة التعليم، بما فيها تطوير المناهج والخطط الدراسية. 	

تقنين مسار العمل الإرشادي على مستوى إدارة/ قسم / مدرسة بما يُحقق الكفاءة والفاعلية. 	

توحيد الإجراءات بين إدارات وأقسام الإرشاد الطلابي، بما يكفل جودة المخرجات. 	

دعم الميدان بمصادر إرشادية؛ لتعزيز ممارسات العمل الإرشادي في الميدان التعليمي. 	

سهولة المتابعة والإشراف والتقويم نظراً لوضوح الإجراءات والتعليمات. 	

توثيق برامج وخدمات الإرشاد الطلابي في الميدان التعليمي. 	

القيم الإسلامية والوطنية والتربوية والاجتماعية. 	

أهداف وزارة التعليم.  	

الدليل التنظيمي لمدارس التعليم العام )الإصدار الرابع(. 	

الخطط الدراسية المطورة )الفصول الدراسية الثلاثة(. 	

مسارات الثانوية العامة والأكاديميات المتخصصة. 	

أفضل الممارسات في مجال الإرشاد الطلابي. 	

المنطلقات الرئيسة
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ضوابط عمل التوجيه الإرشاد

على مستوى إدارة/ قسم التوجيه والإرشاد

متابعة أعمال الإشراف في المدارس، مع مُراعاة الآتي:

التحديث المستمر في نظام نور لبيانات أعضاء التوجيه والإرشاد في إدارة التعليم. 	

رفع الخطة التشغيلية للإدارة/ القسم على نظام نور. 	

ربط مشرفي التوجيه والإرشاد مع المدارس الُمسندة إليهم في نظام نور لسهولة الإشراف والمتابعة  	

المستمرة. 

حصر التحديات التي تواجه الموجهين في المدارس وتقديم الدعم المناسب لهم. 	

   رفع تقرير فصلي بالبرامج والخدمات الُمفعلّة مع نهاية كل فصل دراسي. 	

    رفع تقرير ختامي لكامل برامج وخدمات التوجيه والإرشاد مع التأكيد على صحة ودقة البيانات. 	

على مستوى المدرسة 

تفعيل لجنة التوجيه والإرشاد؛ لمباشرة مهامها في المدارس، مع مُراعاة الآتي:

تضمين برامج الإرشاد في خطة المدرسة التشغيلية. 	

حصر التحديات التي تواجه العملية الارشادية داخل المدرسة ومناقشتها مع مشرفي التوجيه والإرشاد. 	

تفعيل دور الموجه الطلابي في لجنة التحصيل الدراسي، مع تقديم الخدمات التربوية المناسبة  	

وتقديم الحلول المناسبة.

رفع تقرير فصلي مع نهاية كل فصل دراسي. 	

رفع تقرير ختامي لكامل برامج وخدمات التوجيه والإرشادبالمدرسة . 	
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نستعرض خطة التوجيه والإرشاد التالية:

التهيئة الإرشادية  	

تنمية الدافعية لرفع المستوى التحصيلي  	

التوعية بمخاطر الألعاب الإلكترونية 	

الإرشاد وقت الازمات 	

تعزيز السلوك الإيجابي 	

التوجيه المهني 	

التواصل الإرشادي 	

مجالس أولياء الأمور 	

المعالجات التربوية 	

خط مساندة الطفل 	

تعزيز التفوق الدراسي  	

قواعد السلوك والمواظبة 	

قائمة مشكلات الطلاب  	

دليل تعاميم الإرشاد  	

خطة التوجيه والإرشاد

البرامج
الأدوات

الخدمات
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أبراز الأيام والمناسبات المهمة للتوجيه والإرشاد:

يوم المهنة  	اليوم العالمي للسعادة 	اليوم الدولي للتعليم  	

اليوم العالمي لمكافحة  	

التدخين

اليوم العالمي  	

لمكافحة المخدرات
اليوم العالمي للسلام 	

اليوم الوطني للمملكة  	

العربية السعودية
اليوم العالمي للصحة النفسية  	اليوم العالمي للمعلم  	

اليوم الدولي لمكافحة كل  	

اشكال العنف والتنمر 
اليوم العالمي لحقوق الانسان 	اليوم العالمي للتسامح 	

المصادر الإرشادية:

• خصائص النمو لطلاب مراحل التعليم العام	

• الحد من التنمر بين الطلاب في المدارس ) مناهضة التنمر (	

• البرنامج الإرشادي لخفض العنف )رفق( 	

• مهارات الكشف والتدخل المبكر لحالات الإساءة والإهمال	
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ــم مراجعتهــا ومواءمتهــا مــع خطــط  ــات والإجــراءات التــي ت تتضمــن الخطــة ســتة برامــج إرشــادية توضــح العملي

الدراســة المطــورة، وآليــات النمــاذج التشــغيلية لعــودة الدراســة )حضوريــا وعــن بُعــد( للطــلاب والطالبــات في جميــع 

مراحــل التعليــم العــام، وآليــة تنفيــذ هــذه البرامــج والأدوار المنوطــة بمشــرفي الإرشــاد الطلابــي على مســتوى إدارة/ 

قســم التوجيــه والإرشــاد، والموجــه الطلابــي على مســتوى المدرســة.

أولًا: التهيئة الإرشادية

وصف البرنامج: 	

ــة المدرســية،  ــف في البيئ ــق التكي ــا لتحقي ــا وتربوي ــة الطــلاب نفســيا واجتماعي ــج بتهيئ ــى هــذا البرنام  يُعن

ــم لبرامــج  ــك بالإعــداد والتنفيــذ والتقوي ويتــم مــن خــلال تفعيــل لجنــة التوجيــه والإرشــاد في المدرســة وذل

التهيئــة الإرشــادية لاســتقبال العــام الدراســي 1443هـــ وفــق المســتجدات في نظــام التعليــم بســبب جائحــة 

كورونــا )كوفيــد-19(، والدليــل التنظيمــي لمــدارس التعليــم العــام )الإصــدار الرابــع( مــع مُراعــاة الخطــط الدراســية 

المطــورة )الفصــول الدراســية الثلاثــة(، ومســارات الثانويــة العامــة والأكاديميات المتخصصــة، والتهيئــة للاختبارات 

الدوليــة.

برامج التوجيه الإرشاد
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الهدف: 	

تكوين اتجاه إيجابي لدى الطلاب وأولياء الأمور؛ يُعزز الاطمئنان النفسي والصورة الذهنية الإيجابية حيال  	

عودة مطمئنة للدراسة.

تهيئة طلاب الصفوف الثلاثة من المرحلة الابتدائية ومراحل الطفولة المبكرة للدراسة والتكيف مع  	

بيئتهم التعليمية.

تبصير منسوبي المدرسة بقواعد السلوك والمواظبة، وخصائص النمو للمرحلة العمرية. 	

حصر السلوكيات التي قد تكون مؤشرات على صعوبة تكيف الطلاب سواء عن بُعد او حضوري مثل )خوف  	

– قلق-او عدم التزام بالتعليمات والاحترازات ...الخ

إعداد وتنفيذ خطط علاجية لما تم رصده من حالات، وتنفيذ المعالجات بالأساليب والأدوات الإرشادية  	

المناسبة لكل حالة. 

تفعيل التواصل مع أولياء الأمور من خلال جميع القنوات الُمتاحة. 	

توجيه الطلاب إلى استثمار إجازات نهاية الأسبوع المطولة بما يعود عليهم بالنفع. 	

التهيئة الإرشادية المفتاح

إجازات نهاية أسبوع مطولة خلال الفصول الدراسية الثلاثة

نظام مسارات الثانوية العامة والأكاديميات المتخصصة

اختبار القدرات والتحصيلي

الاختبارات الدولية
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الُمساندالمنفذالإجراءات
الأسابيع الدراسيةالشاهد

12345678910111213

تتولى لجنة التوجيه والإرشاد مهام تنفيذ خطة 
برامج التهيئة ومتابعتها

الموجه 
الطلابي

لجنة التوجيه 
والإرشاد

المعلم

خطة 
مُعتمدة

اعداد محتوى توعوي إيجابي للطلاب وأولياء الأمور 
يُعزز الاطمئنان النفسي والصورة الذهنية الإيجابية 
حيال عودة مطمئنة يتناسب مع متطلبات المرحلة 

يتم عرضه )حضوري/ عن بُعد من خلال القنوات 
الُمتاحة(

محتوى 
إرشادي 
رقمي

تنفيذ خطة برنامج الأسبوع التمهيدي لطلاب 
الصفوف الثلاثة الأولى في المرحلة الابتدائية )عن 

بُعد/ حضوري الفصل الدراسي الثاني(

تقرير

الاستمارات 
الُمحدثة

عرض فيلم قصير يُجسد رحلة افتراضية في مرافق 
المدرسة وعبارات ترحيبية بالطلاب للعام الدراسي 

الجديد وعرضها في أيقونة الإعلانات بمنصة 
مدرستي )حضوري الفصل الدراسي 2(

فيلم

توعية منسوبي المدرسة بما تضمنته قواعد السلوك 
تقريروالمواظبة الُمحدثة

تبصير منسوبي المدرسة بخصائص النمو للمرحلة 
العمرية وحاجاتها ومشكلاتها وتطبيقاتها التربوية

التواصل مع أولياء الأمور وتقديم التوجيهات 
المناسبة لمساعدة أبنائهم على التكيف ورفع 

دافعيتهم نحو التعلم )حضوري/ عن بُعد من خلال 
أيقونات التواصل(

ملاحظة استجابات الطلاب ورصد السلوكيات التي 
قد تكون مؤشرات على صعوبة في التكيف سواء 

عن بُعد مثل ضعف التفاعل في المنصة أو مع 
العودة الحضورية مثل )خوف – قلق-أو عدم التزام 

بالتعليمات والاحترازات ...الخ

قائمة 
المشكلات

إعداد خطط علاجية لما تم رصده مسبقا وتنفيذ 
جلسات الإرشاد الفردي والجمعي مع الطلاب الذين 

أظهروا عدم التكيف من خلال التنسيق المسبق مع 
المعلمين وأولياء الأمور )حضوري وعن بُعد من خلال 

استثمار الحصص الإرشادية(

تقرير

توعية الطلاب وأولياء أمورهم بالتواصل الإرشادي 
وخدماته وخط مساندة الطفل )116111( وآلية التواصل 

من خلاله )حضوري وعن بُعد من خلال الإعلانات 
الالكترونية(.

توعية الطلاب وأولياء أمورهم بالإجراءات والأنظمة 
الخاصة بالانضباط المدرسي وقواعد السلوك 

والمواظبة وإقرارهم على التقيد بها وفق العقد 
السلوكي

     توجيه الطلاب إلى أفكار لاستثمار أوقات إجازة 
نهاية أسبوع مطولة

  التعريف بنظام مسارات الثانوية العامة للكادر 
لقاءالتعليمي في المدرسة

عقد لقاء مع الطلاب وأولياء الأمور لتوضيح نظام 
المسارات وآلية الفرز والخطط الدراسية.

الاجتماع بالطلاب ومعرفة ميولهم واتجاهاتهم، 
ومساعدتهم في اكتشاف ذواتهم )حضوري/ عن 

بُعد(

عرض مواد توعوية للطلاب لتنمية مهارات التخطيط 
لمساراتهم التعليمية والمهنية )حضوري وعن 

بعد من خلال استثمار ايقونات الاعلانات والحصص 
الإرشادية(

محتوى 
توعوي

استضافة متخصصين للتعريف بالمسارات التعليمية 
تقريروامتدادها الأكاديمي والمهني )حضوري/ عن بُعد(
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الشاهدالُمساندالمنفذالإجراءات
الأسابيع الدراسية

12345678910111213
        تفعيل حصص الإرشاد الجمعي 
لتعريف طلاب الصف الثاني ثانوي 

باختبار القدرات والصف الثالث ثانوي 
باختبار التحصيلي

لجنة التوجيه 

والإرشاد

تقرير
تحفيز الطلاب وتنمية الدافعية 

لديهم وعرض تجارب الحاصلين على 
مستوى مرتفع في اختبار القدرات 

والتحصيلي.

لجنة 

التحصيل 

الدراسي

تزويد الطلاب بنماذج لاختبارات 
سابقة في القدرات والتحصيلي عبر 

القنوات المتخصصة

تفعيل حصص إتقان لتدريب الطلاب 
على نماذج لاختبارات القدرات 
والتحصيلي من قبل معلميهم

توعية الطلاب بأهمية الاستعداد 
الجيد لأداء الاختبارات )حضوري/ عن 

بُعد(

تقرير

توعية أولياء الأمور بأهمية دور 
الأسرة في تهيئة أبنائها للاختبارات 

)حضوري/ عن بُعد(

التعاون مع المعلمين في إعداد 
المسابقات العلمية للمواد

تنفيذ برامج وقائية )طرق الاستذكار 
الجيد – استثمار أوقات الفراغ – 

التخطيط الفعّال..(

توجيه الطلاب للاستفادة من مواقع 
ومنصات القنوات التعليمية المعتمدة

    توظيف القنوات الإعلامية للمدرسة 
في التهيئة والاستعداد لأداء 

الاختبارات الدولية وآلية الاستعداد لها 
وأهميتها ودورها في تحقيق الانتماء 

الوطني.

تقرير

عقد مجالس لأولياء الأمور للتعريف 
بالاختبارات الدولية وأهمية المشاركة 
في تهيئة الأبناء لأدائها ودورها في 

تحقيق الانتماء الوطني.

السعي لتوفير البيئة المدرسية 
الملائمة لأداء الاختبار بهدوء 

واطمئنان نفسي؛ لتجنب تدخل أي 
متغيرات تؤثر على نتيجة الاختبارات 

تقديم الدعم النفسي للطلاب مثل 
الكلمات الإيجابية والتحفيزية

مؤشرات 
الإنجاز

 عدد الطلاب الذين أظهروا اِستجابة للمعالجات التربوية لزيادة التكيف المدرسي~

عدد الطلاب المستفيدين من برامج التهيئة الإرشادية~

 نسبة منسوبي المدرسة الذين تم توعيتهم بقواعد السلوك والمواظبة وخصائص النمو  ~
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  الخطة التشغيلية 
لبرامج وخدمات التوجيه والإرشاد

1443 هـ

ثانياً: تنمية الدافعية لرفع المستوى التحصيلي للطلاب

الوصف:  	

         برنامــج إرشــادي يهــدف لتنميــة دافعيــة الطــلاب للتعلــم ورفــع مســتواهم التحصيلــي، مــن خــلال تطبيق 

ــن مــن تحديــد أســباب تدنــي المســتوى التحصيلــي للطــلاب، وتصميــم اســتراتيجيات  مقاييــس مقننــة تُمكّ

ــز دور  ــم، وتعزي ــي والمعل ــه الطلاب ــن الموج ــل بي ــق التكام ــم، وتحقي ــة لديه ــع الدافعي ــبة لرف ــج مناس وبرام

الأســرة في تنميــة دافعيــة الأبنــاء للتعلــم.

الأهداف: 	

تزويــد الموجــه/ة الطلابــي/ة - المعلــم/ة بــأدوات واســتراتيجيات لتنميــة الدافعيــة ورفــع مســتوى  	

التحصيــل الدراســي لــدى الطــلاب.

إيجــاد المعالجــات التربويــة لمشــكلات الطلبــة التــي تقــف وراء تدنــي التحصيــل الدراســي الناتــج عــن  	

ضعــف الدافعيــة للتعلــم.

مساعدة الطلاب على تكوين أفكار إيجابية عن ذواتهم وما يمتلكونه من قدرات ومواهب. 	

إكساب الطلاب أفضل الممارسات والعادات الدراسية لرفع مستوى التحصيل الدراسي لديهم. 	

مســاعدة الطــلاب على تكويــن اتجاهــات إيجابيــة نحــو المعلــم والمــادة العلميــة والمدرســة والعمليــة  	

التعليميــة بصفــة عامــة.

تعزيز دور الأسرة في تنمية الدافعية ورفع مستوى التحصيل الدراسي للأبناء. 	
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  الخطة التشغيلية 
لبرامج وخدمات التوجيه والإرشاد
1443 هـ

الُمساندالمنفذالإجراءات
الفصول الدراسيةالشاهد

الثالثالثانيالأول

تتولى لجنتي التوجيه والإرشاد 
والتحصيل الدراسي مهام تنفيذ خطة 

البرنامج ومتابعتها 
مدير الموجه الطلابي

المدرسة
خطة 
معتمدة

عقد ورشة عمل مع المعلمين لتوضيح 
تكامل الأدوار بين الموجه الطلابي 
والمعلم في تنمية دافعية الطلبة

مدير الموجه الطلابي
المدرسة

تقرير 
الورشة

تطبيق مقياس الدافعية لطلاب مراحل 
التعليم العام )الابتدائية المتوسطة 

والثانوية(
الموجه الطلابي

لجنة 
التحصيل 
الدراسي

والتوجيه 
والإرشاد

قائمة 
الطلاب 

حصر الطلبة المتأخرين دراسيا 
لمتابعتهم والوقوف على مستوياتهم 

أولا بأول.
قائمة الموجه الطلابي

الحصر

حصر العوامل التي تقف وراء تدني 
الدافعية للطلاب وإيجاد المعالجات 

التربوية لذلك 
خطة الموجه الطلابي

المعالجات

عقد جلسات الإرشاد الجمعي للطلاب 
وتوجيههم إلى الممارسات والعادات 

الدراسية الصحيحة المعينة على تنمية 
الدافعية. 

الموجه الطلابي
تقرير 
بعدد 

الجلسات

توعية أولياء الأمور بأهمية تنمية 
الدافعية لرفع المستوى التحصيلي 

للطلبة.
تقرير الموجه الطلابي

تزويد أولياء الأمور بدليل “دور الأسرة في 
تنمية الدافعية لرفع التحصيل الدراسي 

لدى الأبناء” ونشره عن طريق وسائل 
التواصل المتعددة.

لجنة التحصيل 
الدراسي

تقرير 
بالعدد

عرض المواد الإعلامية المرفقة للبرنامج 
)موشن جرافيك تنمية الدافعية – رسائل 

تنمية الدافعية( 
لجنة التحصيل 

الدراسي
تقرير 
بالعدد

تدريب الطلاب على تنمية الدافعية 
تقرير الموجه الطلابيلرفع المستوى التحصيلي.

بالعدد

تكريم وتحفيز الطلاب الذين ارتفع 
تقرير الموجه الطلابيمستواهم التحصيلي.

بالعدد

مؤشرات الإنجاز
• نسبة طلاب المرحلة الابتدائية المتوسطة والثانوية الذين طبق عليهم المقياس.	
• نسبة تدريب الطلاب على حقيبة تنمية الدافعية لرفع المستوى التحصيلي.	
• عدد الطلاب/ أولياء الأمور المستفيدين من البرنامج.	
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  الخطة التشغيلية 
لبرامج وخدمات التوجيه والإرشاد

1443 هـ

ثالثاً: التوعية بمخاطر الألعاب الإلكترونية  

الوصف:  	

          برنامــج إرشــادي يهتــم بتوعيــة الطــلاب والطالبــات وأوليــاء الأمــور بمخاطــر الألعــاب الإلكترونيــة مــن خــلال 

وســائط التقنيــة المختلفــة، والاســتفادة مــن الجانــب الإيجابــي في هــذه الألعــاب فيمــا ينمــي الفكــر الناقــد لــدى 

الطــلاب والطالبــات ويخــدم العمليــة التعليميــة

الأهداف: 	

تبصير الطلاب والطالبات وأولياء الأمور والمجتمع المدرسي بمخاطر الألعاب الإلكترونية 	

تزويد أولياء الأمور والمجتمع المدرسي بالأساليب المناسبة للوقاية من أضرار الألعاب الإلكترونية  	

ــاء  اســتخدام الألعــاب  	 ــن للإســاءة أثن ــع الطــلاب المتعرضي ــل م إكســاب موجهــي الطــلاب مهــارات التعام
ــة  الإلكتروني

تزويد الطلبة بالمهارات اللازمة لكيفية التعامل مع مخاطر الألعاب الإلكترونية   	

الحد من ظاهرة التنمر الإلكتروني التي قد يتعرض لها الطلاب من خلال استخدام الألعاب الإلكترونية عبر  	
الإنترنت.
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  الخطة التشغيلية 
لبرامج وخدمات التوجيه والإرشاد
1443 هـ

الُمساندالمنفذالإجراءات
الفصول الدراسيةالشاهد

الثالثالثانيالأول

تضمين برنامج التوعية بمخاطر الألعاب الإلكترونية 
لخطة الموجه الطلابي

الموجه 
الطلابي

لجنة التوجيه 
والإرشاد

خطة 
معتمدة

توعية المجتمع المدرسي بخصائص النمو لكل مرحلة 
دراسية

الموجه 
الطلابي

وكيل المدرسة 
نشراتللشؤون التعليمية

تبصير الطلاب بقواعد السلوك والمواظبة التي 
تتضمن مخالفات الجرائم المعلوماتية

الموجه 
الطلابي

لجنة التوجيه 
والإرشاد

وسائط 
متنوعة

تدريب الطلاب على أخلاقيات التعامل مع الألعاب 
الإلكترونية

الموجه 
تقرير رائد النشاطالطلابي

إحصائي

تنمية القيم في التعاملات الرقمية نفوس الطلاب 
والطالبات

الموجه 
تقرير بالقيم المعلمينالطلابي

المستهدفة

تنفيذ البرامج الحوارية التي تنمي مهارات التفكير 
الناقد لدى الطلاب

الموجه 
تقرير البرامجمدير المدرسةالطلابي

تبادل الخبرات مع الموجهين الطلابيين المتميزين 
في تنفيذ البرنامج

الموجه 
الطلابي

مشرف التوجيه 
والإرشاد

تقرير 
الزيارات 
المتبادلة

حصر الحالات المتأثرة من الألعاب الإلكترونية وتقديم 
المعالجات حسب مستوى الحالة

الموجه 
سجل الحصرالمعلمينالطلابي

تفعيل الإرشاد الفردي والجمعي ودراسة الحالة مع 
حالات إساءة استخدام الألعاب الإلكترونية

الموجه 
محاضر -الطلابي

الجلسات

الاستعانة بالمتخصصين في الإرشاد الطلابي 
لفهم أعمق للحالات المتعرضة للإساءة من الألعاب 

الإلكترونية
الموجه 
الطلابي

إدارة/ قسم التوجيه 
سجل الحصروالإرشاد

الاستفادة من خدمات التواصل الإرشادي لتقديم 
استشارات عن التعامل مع مخاطر الألعاب الإلكترونية

الموجه 
الطلابي

دارة/ قسم التوجيه 
سجل الحصروالإرشاد

مؤشرات الإنجاز
• عدد الطلاب المستفيدين من البرامج التوعوية المنفذة 	
• عدد الطلاب الُمقدم لهم معالجات تربوية 	
• عدد أولياء الأمور المستفيدين من البرامج التوعوية المنفذة	
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  الخطة التشغيلية 
لبرامج وخدمات التوجيه والإرشاد

1443 هـ

رابعاً: الإرشاد وقت الأزمات  

الوصف:  	

ــط  ــع الخط ــم وض ــن ث ــات، وم ــن للأزم ــات المتعرضي ــلاب والطالب ــالات الط ــاف ح ــى باكتش ــج يُعن           برنام

ــة.   ــاءة عالي ــة بكف ــن الأزم ــروج م ــل والخ ــاعدهم على التقب ــي تس ــبة، الت ــة المناس العلاجي

الأهداف: 	

تبصير المجتمع المدرسي بمجال الإرشاد وقت الأزمات مثل )جائحة كورونا(  	

تنمية مهارات منسوبي المدرسة في التعامل مع الطلاب المتعرضين للأزمات. 	

إكساب الطلاب المهارات اللازمة للتعامل مع الأزمات. 	

إكساب الموجه الطلابي مهارات الوقاية والتدخل والعلاج في وقت الأزمات. 	

توعية الأسرة بواجباتها وبطرق التعامل الصحيحة لدعم الطلاب المتعرضين للأزمات مثل )جائحة  	

كورونا(

الشاهدالُمساندالمنفذالإجراءات
الفصول الدراسية

الثالثالثانيالأول

تتولى لجنة التوجيه 
والإرشاد مهام إدارة الأزمات 

على مستوى المدرسة
لجنة التوجيه 

محاضر اجتماعات -والإرشاد
اللجنة

التعريف بالبرنامج وآلية 
منسوبي لجنة التوجيهتطبيقه

المدرسة

لقاءات تعريفية 
بالبرنامج مع منسوبي 

المدرسة والطلاب 
وأولياء أمورهم

تنفيذ دورات تدريبية 
لمنسوبي المدرسة 

والطلاب وأولياء أمورهم
لجنة التوجيه 

والإرشاد
منسوبي 
تقرير التدريبالمدرسة

حصر الطلاب المتأثرين 
بالأزمة

الموجه 
لجنة التوجيه الطلابي

والإرشاد
قائمة الطلاب المتأثرين 

بالأزمة

تقديم الخدمات المناسبة 
للطلاب المتأثرين بالأزمة.

لجنة التوجيه 
والإرشاد

الجهات ذات 
دراسة الحالةالاختصاص

رفع التقرير الختامي 
للبرنامج

الموجه 
الطلابي

لجنة التوجيه 
التقرير الختاميوالإرشاد

مؤشرات 
الإنجاز

•  عدد اللقاءات التعريفية بالبرنامج على مستوى المدرسة 	
• عدد الدورات التدريبية للطلاب / لأولياء الأمور / لمنسوبي المدرسة	
•  عدد الطلاب المتأثرين بالأزمات )أزمة كورونا( وقُدمت لهم الخدمات والمعالجات الإرشادية 	
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  الخطة التشغيلية 
لبرامج وخدمات التوجيه والإرشاد
1443 هـ

خامساً: تعزيز السلوك الإيجابي

الوصف:  	

ــزة  ــة محف ــه مــن خــلال بيئ ــات وتنميت ــي للطــلاب والطالب ــى بدعــم الســلوك الإيجاب ــج يُعن           برنام
ــة؛ لتحقيــق التوافــق  ــة العمري ــة، باســتخدام أســاليب علميــة تتــلاءم مــع خصائــص النمــو للمرحل وجاذب

ــات. ــلاب والطالب ــوي للط ــي والترب ــي والاجتماع النفس

الأهداف:   	

غرس القيم الإيجابية التي تعود بالنفع على الطلاب والمجتمع المدرسي والمحلي  	

تعزيز السلوك الإيجابي لدى الطلبة بأساليب علمية.  	

بث روح التنافس الشريف بين الطلبة للوصول إلى التميز السلوكي. 	

تنمية مهارات موجهي الطلاب ومنظومة العمل التربوي لتنفيذ أساليب تعزيز السلوك وتقنياتها. 	

إيجاد بيئات تعليمية آمنة معززة للسلوك الإيجابي 	

.

الشاهدالُمساندالمنفذالإجراءات
الفصول الدراسية

الثالثالثانيالأول

 تتولى لجنة التوجيه 
والإرشاد مهام تنفيذ خطة 

البرنامج ومتابعتها 
لجنة التوجيه 

والارشاد 
منسوبي المدرسة

أولياء الأمور
خطة 
معتمدة

الإعلان عن القيم 
المستهدفة في كل فصل 

دراسي
أساليب الموجة الطلابي

الإعلان

عقد ورشة تعريفية 
بالبرنامج لمنسوبي 

المدرسة
تقرير لجنة التوجيه والارشاد 

إعداد لوحة خارطة السلوك 
الايجابي في مكان بارز في 

المدرسة
الموجه 
رائد النشاطالطلابي

تفعيل القيم الُمستهدفة 
خلال العام الدراسي.

لجنة التوجيه 
والإرشاد 

منسوبي المدرسة

أولياء الأمور

الشراكات المجتمعية

تقارير 
البرامج 

تكريم الطلبة المتميزين 
سلوكياً على مستوى 

المدرسة قبل نهاية كل 
فصل دراسي

لجنة التوجيه والإرشاد

اعداد التقرير الختامي 
ورفعه لإدارة التعليم

الموجه 
التقرير لجنة التوجيه والارشادالطلابي

الختامي

مؤشرات 
الإنجاز

• نسبة الطلبة المتميزين سلوكيا على مستوى المدرسة.	
•  نسبة حالات العنف في المدرسة.	
• عدد القيم الإكثر تطبيقا وممارسة .	

: التوجيه المهني
ً
سادسا
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  الخطة التشغيلية 
لبرامج وخدمات التوجيه والإرشاد

1443 هـ

سادساً: التوجيه المهني

الوصف:  	

          برنامــج لمســاعدة طــلاب مراحــل التعليــم العــام في اكتشــاف ميولهــم واســتعداداتهم وقدراتهــم وتنميتهــا، 

وتبصيرهــم بالتخصصــات التعليميــة والمجــالات المهنيــة المناســبة لهــم، وتوجيــه الأســرة إلــى الأســاليب التربويــة 

الســليمة في اكتشــاف شــخصيات أبنائهــم وتنميــة مهاراتهــم ودعــم احتياجاتهــم.

الأهداف: 	

مساعدة الطلاب على اكتشاف ذواتهم والتعرف على ميولهم وقدراتهم. 	

تمكين الطلاب من اكتشاف ميولهم المهنية من خلال تطبيق المقاييس المقننة. 	

تبصير الطلاب بالتخصصات التعليمية والمجالات المهنية المناسبة لميولهم وقدراتهم. 	

تنمية الاتجاهات الإيجابية للطلبة نحو العمل الفني والمهني وفقًا لخطط التنمية.  	

تعزيز تواصل الطلاب مع الجهات والمؤسسات التعليمية والمهنية الحكومية والخاصة. 	

توعية أولياء الأمور بالأساليب التربوية المناسبة لمساعدة أبنائهم في توجههم المهني. 	

الشواهدالمساندالمنفذالإجراءات
الفصول الدراسية

الثالثالثانيالأول

تفعيل  دور لجنة  التوجيه  والإرشاد لتنفيذ خطة التوجيه 
المهني ومتابعتها 

الموجه 
الطلابي

خطة لجنة التوجيه والإرشاد
مُعتمدة

معايشة الطلاب لواقع مهنة المستقبل من خلال تمثيل 
شخصيات مهنية بالزي وممارسة أنشطة تلك المهن

استثمار حصص الإرشاد الفردي والجمعي لكشف عن قدراتهم 
ومهاراتهم وميولهم بعد ملاحظة سلوك الطالب وتحصيله 

الدراسي وتفاعله بالأنشطة 

تقديم جلسات لتدريب الطلبة على المهارات الحياتية من 
خلال استثمار القنوات الُمتاحة )حضوري/ عن بُعد( من قبل 

المتخصصين.
الموجه الطلابي

محتوى 
تدريبي

عقد ندوات إلكترونية )Webinar( تهدف إلى توعية أولياء الأمور 
بالأساليب التربوية المناسبة لمساعدة أبنائهم في توجيههم 

المهني
أولياء الأمور

محتوى 
علمي

استثمار منصة )Back to School( داخل المدارس وتوجيه الطلاب 
وأولياء أمورهم إليها

زيارات الطلاب الحضورية أو الافتراضية للمؤسسات التعليمية 
والمهنية، وإعداد الطالب تقرير بالزيارة.

لجنة التوجيه والإرشاد

المؤسسات التعليمية 
والمهنية

تقرير زيارة

دراسة نتائج تطبيق مقياس الميول المهنية للمرحلتين 
الموجه الأكاديمي المتوسطة والثانوية، وتقديم التوجيه المهني للطلاب.

لنظام مسارات

بعد إعلان تطبيقه على 
طلاب المرحلتين المتوسطة 

والثانوية 

تحديد أولياء أمور ذوي مهن متنوعة للتحدث عن مهنهم 
تقريرأولياء الأموروطبيعتها ومتطلباتها.

دعوة ممثلي بعض الجهات والمؤسسات الحكومية أو الاهلية 
للتوعية بمهن المستقبل ومهاراتها.

لجنة التوجيه

المؤسسات الحكومية أو 
الاهلية

تقرير

مؤشرات التوجيه المهني
عدد الطلاب المستفيدين من برنامج الإرشاد المهني. 	

عدد الدورات التدريبية الُمنفذة في برنامج الإرشاد المهني. 	
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الشواهدالمساندالمنفذالإجراءات
الفصول الدراسية

الثالثالثانيالأول

تفعيل  دور لجنة  التوجيه  والإرشاد لتنفيذ خطة التوجيه 
المهني ومتابعتها 

الموجه 
الطلابي

خطة لجنة التوجيه والإرشاد
مُعتمدة

معايشة الطلاب لواقع مهنة المستقبل من خلال تمثيل 
شخصيات مهنية بالزي وممارسة أنشطة تلك المهن

استثمار حصص الإرشاد الفردي والجمعي لكشف عن قدراتهم 
ومهاراتهم وميولهم بعد ملاحظة سلوك الطالب وتحصيله 

الدراسي وتفاعله بالأنشطة 

تقديم جلسات لتدريب الطلبة على المهارات الحياتية من 
خلال استثمار القنوات الُمتاحة )حضوري/ عن بُعد( من قبل 

المتخصصين.
الموجه الطلابي

محتوى 
تدريبي

عقد ندوات إلكترونية )Webinar( تهدف إلى توعية أولياء الأمور 
بالأساليب التربوية المناسبة لمساعدة أبنائهم في توجيههم 

المهني
أولياء الأمور

محتوى 
علمي

استثمار منصة )Back to School( داخل المدارس وتوجيه الطلاب 
وأولياء أمورهم إليها

زيارات الطلاب الحضورية أو الافتراضية للمؤسسات التعليمية 
والمهنية، وإعداد الطالب تقرير بالزيارة.

لجنة التوجيه والإرشاد

المؤسسات التعليمية 
والمهنية

تقرير زيارة

دراسة نتائج تطبيق مقياس الميول المهنية للمرحلتين 
الموجه الأكاديمي المتوسطة والثانوية، وتقديم التوجيه المهني للطلاب.

لنظام مسارات

بعد إعلان تطبيقه على 
طلاب المرحلتين المتوسطة 

والثانوية 

تحديد أولياء أمور ذوي مهن متنوعة للتحدث عن مهنهم 
تقريرأولياء الأموروطبيعتها ومتطلباتها.

دعوة ممثلي بعض الجهات والمؤسسات الحكومية أو الاهلية 
للتوعية بمهن المستقبل ومهاراتها.

لجنة التوجيه

المؤسسات الحكومية أو 
الاهلية

تقرير

مؤشرات التوجيه المهني
عدد الطلاب المستفيدين من برنامج الإرشاد المهني. 	

عدد الدورات التدريبية الُمنفذة في برنامج الإرشاد المهني. 	
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خدمات الإرشاد الطلابي

         تركــز الخطــة على عــدد مــن الخدمــات الفرديــة أو الجماعيــة ذات الأهــداف النمائيــة والوقائيــة والعلاجية؛ 

التــي مــن شــأنها مســاعدة الطــلاب على تخطــي مــا قــد يواجهــون مــن صعوبــات نفســية أو اجتماعيــة أو 

تعليميــة ضمــن تحصيلهــم الدراســي، كذلــك توثيــق العلاقــة بيــن الأســرة والمدرســة وتعزيــز دور أوليــاء الأمــور 

بمشــاركتهم في العمليــة التعليميــة لأبنائهــم. 

أولًا: التواصل الإرشادي

الوصف:  	

            خدمــة إرشــادية تتــم مــن خــلال تبصيــر الطــلاب وأوليــاء الأمــور بأليــات متعــددة للتواصــل، تُقــدم 
مــن خلالهــا الاستشــارات التربويــة والنفســية والاجتماعيــة والمهنيــة للطــلاب وأوليــاء الأمــور ومنســوبي 

التعليــم بمــا يضمــن الســرية والخصوصيــة للمســتفيدين.

الأهداف  	
توعية الطلاب وأولياء الأمور ومنسوبي التعليم بخدمة التواصل الإرشادي. 	
ــاء أمورهــم مــن  	 ــة للطــلاب وأولي ــة والمهني ــة والنفســية والاجتماعي ــم الاستشــارات التربوي  تقدي

ــن. ــل المتخصصي قب
تسهيل وصول الخدمات للمستفيدين بسرية وخصوصية. 	

.الإجراءات:

الإعــلان والتوعويــة بهــذه الخدمــة مــن خــلال الوســائل المتاحــة في بدايــة العــام الدراســي وطوال  	

العــام الدراســي في الفتــرة الصباحيــة والمســائية لســاعات محــددة، ومــع بدايــة كل فصــل دراســي 

وقبــل فتــرة الاختبــارات وقبــل بــدء الإجــازات.

تقديــم الخدمــة لجميــع طلاب المــدارس في المرحلــة الابتدائية والمتوســطة والثانوية ومنســوبي  	

لتعليم. ا
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ثانياً: مجالس أولياء الأمور  

الوصف: 	

         مجلــس تنفــذه المدرســة لأوليــاء أمــور الطــلاب بمــا لا يقــل عــن مرتيــن في كل فصــل دراســي 

ــة  ــة التربوي ــراكهم في العملي ــة، وإش ــرة والمدرس ــن الأس ــل بي ــة والتكام ــق العلاق ــى توثي ــدف إل يه

الأبنــاء،  تعليــم  المعينــة على  والأســاليب  التعليميــة  بالمســتجدات  ومناقشــتهم  والتعليميــة، 

ــة ــة التعليمي ــين العملي ــهم   في تحس ــا يُس ــم بم ــم ومقترحاته ــداء آراءه ــم على إب وتحفيزه

الأهداف:  	

• التعاون والتكامل بين أولياء الأمور والمدرسة بما يحقق الأهداف التعليمية المأمولة.	

•  إشراك أولياء الأمور في المعالجات التربوية بما يٌسهم في تحسين العملية التعليمة للأبناء.	

الإجراءات: 	

• تحديث قاعدة بيانات التواصل مع جميع أولياء الأمور.	

• حصر وتحديد المجالات التي سيتم مناقشتها في مجالس أولياء الأمور	

• تحديــد مواعيــد مناســبة ومســتمرة لعقــد مجالــس أوليــاء الأمــور تمكنهــم مــن المشــاركة في 	

المجلــس ســواء حضوريــا أو عــن بعــد بمــا لا يقــل عــن مرتيــن في كل فصــل دراســي.

• عقد مجالس أولياء الأمور والرفع بالتقرير للإدارة العامة للإرشاد الطلابي وفق النموذج الُمعتمد 	

من الإدارة.
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ثالثاً: المعالجات التربوية

الوصف:  	

         خدمــة إرشــادية تتــم مــن خــلال تفعيــل لجنــة التحصيــل الدراســي، لمتابعــة مســتويات الطــلاب التحصيليــة 

)المعيديــن والمتأخريــن دراســيا ومتكــرري الرســوب( والمســاهمة في تحســين أداء الطــلاب وزيــادة نواتــج تعلمهم 

مــن خــلال وضــع البرامــج المحفــزة والعلاجيــة المناســبة لهــم بعــد دراســة وتحليــل وتفســير نتائــج كل فتــرة مــع 

وجــود مقارنــة مجدولــة قبــل وبعــد البرنامــج العلاجي.

الأهداف:  	

دعم نجاح الطلاب ومعالجة التأخر الدراسي  	

تعزيز  الانضباط المدرسي  للطلاب 	

تفعيل شراكة الأسرة في متابعة تحصيل أبنائها وانضباط حضورهم. 	

الإجراءات: 	

معالجة الرسوب

حصر الطلاب الراسبين في نظام نور  	

دراسة تحليلية لأكثر المواد رسوبا من حيث الأسباب وآراء معلمي المواد المستهدفة. 	

توجيه الطلاب للاستفادة من خدمات المراكز التربوية 	

توجيه الطلاب لاستثمار البرامج الصيفية والاستفادة من البرامج الالكترونية في الإجازة الصيفية 	

توجيه الطلاب للاستفادة من مواقع ومنصات القنوات التعليمية المعتمدة. 	

التواصل مع أولياء الأمور ومشاركتهم في طرح الأسباب وعرض حلول لمشكلة الرسوب. 	

متابعة الانضباط المدرسي )الحضور والتأخير والغياب( 

متابعة رصد التأخر والغياب في نظام نور  	

التعزيز الإيجابي بتكريم الطلاب المنتظمين  	

التعزيز الإيجابي ببرامج ترفيهية بالمدرسة وجعلها بيئة جاذبة للطلبة 	

تعريف الطلبة بلائحة السلوك والمواظبة وحثهم على الانضباط الذاتي والمدرسي.  	

تفعيل قنوات التواصل المتاحة لتوعية أولياء الأمور بأهمية الحضور والانضباط المدرسي للطالب. 	



25

  الخطة التشغيلية 
لبرامج وخدمات التوجيه والإرشاد
1443 هـ

متابعة الانقطاع والتسرب

حصر حالات الانقطاع والتسرب في نظام نور  	

دراسة حالة الانقطاع أو التسرب لكل طالب على حده. 	

تنويع أدوات دراسة أسباب الانقطاع والتسرب مثل الاستبيان والمقابلات. 	

تقديم المعالجات التربوية وفقا لما تم رصدة في الحالة. 	

رفع مستوى تقدير الذات للطلاب وثقتهم بأنفسهم. 	

توعية الاسرة من خلال المحاضرات والندوات ووسائل التواصل الاجتماعي 	

رفع مستوى الدافعية للتعلم من خلال تفعيل آليات برنامج "رفع الدافعية". 	

عقد لقاءات فردية مجدولة حضوريا أو عن بعد للحالات التي تحتاج لمعالجة وتواصل مع ولي الأمر. 	
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رابعاً: خط مساندة الطفل

الوصف:  	

خــط اتصــال مجانــي يســتقبل كافــة الشــكاوى المتعلقــة بالأطفــال دون ســن الثامنــة عشــرة ويقــدم للمتصليــن 

المشــورة والإحالــة للجهــات المعنيــة والمتابعــة حســب مــا تفتضيــه الحالــة.

الأهداف:  	

 تقديــم المشــورة الفوريــة والمتخصصــة للأطفــال أو مقدمــي الرعايــة لهــم بشــأن المشــاكل الــواردة في  ~

الاتصــالات.

 التعامــل الفــوري مــع الحــالات الطارئــة ومباشــرتها مــع الجهــات المســئولة عــن التدخــل الفــوري، ومتابعــة  ~

بلــوغ الخدمــة للأطفــال في الوقــت المناســب.  

ــا، وبنــاء ثقتهــم في نفســهم و مســاعدتهم على اتخــاذ القــرارات المتعلقــة  ~  مســاندة الأطفــال معنوي
بهــم. 

الإجراءات: 	

ــي،  ~ ــع المحل ــلاب والمجتم ــة للط ــائل المتاح ــل )116111( بالوس ــاندة الطف ــط مس ــة بخ ــلان والتوعوي الإع

وإبلاغهــم بمســابقات وحمــلات خــط المســاندة في بدايــة العــام الدراســي وطــوال العــام الدراســي وفي 

الفتــرة الصباحيــة والمســائية.

الاستفادة من كافة الإمكانيات المتوفرة في المدرسة والإدارة لتقديم المساعدة والمشورة. ~

: تعزيز التفوق الدرا�سي
ً
خامسا

خامساً: تعزيز التفوق الدراسي

الوصف:  	

                 خدمــة إرشــادية تتــم مــن خــلال تفعيــل لجنتــي التوجيــه والإرشــاد والتحصيــل الدراســي، 

لتعزيــز الطلبــة المتفوقيــن دراســيا والمســاهمة في اســتدامة تميزهــم، مــن خــلال تقديــم البرامج 

المحفــزة وتطبيــق مبــدأ الثــواب التربــوي وتشــجيع الطــلاب، بمــا يشــعرهم بالرضــا عــن النفــس 

ويحقــق التكامــل في شــخصياتهم.

الأهداف:  	

تعزيز الطلاب المتفوقين دراسيا بما يحفزهم على مضاعفة الجهد واستمرار التفوق. 	

تحقيق الشعور بالرضا عن النفس لدى المتفوقين دراسيا. 	

تفعيل شراكة الأسرة في رعاية مستوى التفوق لأبنائهم. 	

الإجراءات: 	

توعية المجتمع المدرسي بأهمية التفوق الدراسي. 	

حصر الطلاب المتفوقين دراسيا. 	

تقديم الدعم المناسب للمتفوقين من خلال مجالات الأنشطة المختلفة بالمدرسة. 	

تكريم الطلاب المتفوقين على مستوى المدرسة والمكتب والإدارة بجوائز مادية ومعنوية 	

ــراز اســمائهم في شاشــات العــرض الالكترونيــة )لوحــة  	 ــك بإب ــز المتفوقيــن وتقديرهــم وذل تحفي

الشــرف – حســاب المدرســة في وســائل التواصــل(

تعريف الطلاب بالمسابقات المحلية والدولية وتحفيزهم للمشاركة فيها. 	

المشاركة في تحفيز الطلاب على التعلم الذاتي الالكتروني 	

تعزيز دور الاسرة في رعاية مستوى التفوق لأبنائهم من خلال رسائل التواصل المدرسية. 	
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: تعزيز التفوق الدرا�سي
ً
خامسا

خامساً: تعزيز التفوق الدراسي

الوصف:  	

                 خدمــة إرشــادية تتــم مــن خــلال تفعيــل لجنتــي التوجيــه والإرشــاد والتحصيــل الدراســي، 

لتعزيــز الطلبــة المتفوقيــن دراســيا والمســاهمة في اســتدامة تميزهــم، مــن خــلال تقديــم البرامج 

المحفــزة وتطبيــق مبــدأ الثــواب التربــوي وتشــجيع الطــلاب، بمــا يشــعرهم بالرضــا عــن النفــس 

ويحقــق التكامــل في شــخصياتهم.

الأهداف:  	

تعزيز الطلاب المتفوقين دراسيا بما يحفزهم على مضاعفة الجهد واستمرار التفوق. 	

تحقيق الشعور بالرضا عن النفس لدى المتفوقين دراسيا. 	

تفعيل شراكة الأسرة في رعاية مستوى التفوق لأبنائهم. 	

الإجراءات: 	

توعية المجتمع المدرسي بأهمية التفوق الدراسي. 	

حصر الطلاب المتفوقين دراسيا. 	

تقديم الدعم المناسب للمتفوقين من خلال مجالات الأنشطة المختلفة بالمدرسة. 	

تكريم الطلاب المتفوقين على مستوى المدرسة والمكتب والإدارة بجوائز مادية ومعنوية 	

ــراز اســمائهم في شاشــات العــرض الالكترونيــة )لوحــة  	 ــك بإب ــز المتفوقيــن وتقديرهــم وذل تحفي

الشــرف – حســاب المدرســة في وســائل التواصــل(

تعريف الطلاب بالمسابقات المحلية والدولية وتحفيزهم للمشاركة فيها. 	

المشاركة في تحفيز الطلاب على التعلم الذاتي الالكتروني 	

تعزيز دور الاسرة في رعاية مستوى التفوق لأبنائهم من خلال رسائل التواصل المدرسية. 	
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أدوات الإرشاد الطلابي

ــه كموجهــات ومحــددات           تتضمــن الخطــة أدوات يســتعين بهــا الموجــه الطلابــي في مجــالات عمل

ــكلات  ــد مش ــر ورص ــه على حص ــة تُعين ــك أدوات علمي ــاد، كذل ــم الإرش ــل تعامي ــا دلي ــا ومنه ــتند إليه يس

الطــلاب في المدرســة ومخالفاتهــم الســلوكية، وإتبــاع الأســاليب التربويــة في تقويمهــا، والاســتفادة مــن 

ــكلات  ــدوث المش ــبة ح ــاض نس ــاهم في انخف ــة تس ــة وعلاجي ــة ووقائي ــج نمائي ــاء برام ــا في بن نتائجه

ــلاب.  ــة الط ــات وحماي والمخالف

قواعد السلوك والمواظبة

قائمة مشكلات الطلاب

دليل تعاميم الإرشاد
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 اولًا: قواعد السلوك والمواظبة

الأهداف: 	

ترسيخ القيم الإسلامية تعزيز الانتماء الوطني في نفوس الطلبة 	

تعزيز السلوك الإيجابي وتعهده بالتشجيع والرعاية، وتنمية الاتجاهات السلوكية الإيجابية 	

تهيئة البيئة التربوية والتعليمية المناسبة للطلبة والمعلمين وإدارة المدرسة؛ لتحقيق أهداف العملية  	

التعليمية والتربوية. 

تعزيز قيم التعامل الرقمي لدى الطلبة والتأكيد على الالتزام بالسلوك الإيجابي أثناء تعلمهم عن بعد 	

توفير أساليب واضحة للعاملين في الميدان التربوي )مدير مدرسة، معلم، موجه طلابي، مشرف تربوي(  	

للتعامل مع سلوك الطلبة وفق أسس تربوية مناسبة. 

تعريف الطلبة وأولياء أمورهم بالأنظمة والتعليمات الخاصة بالسلوك المرغوب فيه وأهمية الالتزام به؛  	

لتحقيق الانضباط الذاتي لسلوكهم

إكساب الطلبة السلوك الإيجابي بطرق غير مباشرة من خلال تقويم السلوك غير المرغوب فيه. الحد من  	

المشكلات السلوكية لدى الطلبة بكل الوسائل التربوية الممكنة

الإجراءات: 	

تفعيل الجانب الوقائي تجاه المخالفات السلوكية وذلك بتنفيذ مسؤوليات المدرسة الواردة في القواعد 	

توعية الطلاب وأولياء أمورهم ومنظومة العمل التربوي في المدرسة بقواعد السلوك والمواظبة بالوسائل  	

الإعلامية التربوية المتاحة وتوعية الطلاب بمسؤولياتهم الواردة بالقواعد وأخذ توقيعاتهم بذلك وفق أنموذج 

التعاقد السلوكي

تسليم نسخة من قواعد السلوك والمواظبة لأولياء الأمور للاطلاع والتوقيع بالعلم. 	

ضرورة تفعيل دور لجنة التوجيه والإرشاد في المدرسة 	

الوصف:  	

ــة آمنــة،  ــر والإجــراءات الواجــب اتخاذهــا لتحقيــق بيئــة تربوي أداة ضابطــة؛ تُحــدد القواعــد والمعايي

والالتــزام بالقيــم والنظــم المدرســية.التربوي وتشــجيع الطــلاب، بمــا يشــعرهم بالرضــا عــن النفــس ويحقــق 

التكامــل في شــخصياتهم.
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التفعيل الجاد والمستمر لقواعد السلوك واتخاذها أساسا للتعامل مع المخالفات السلوكية للطلبة 	

التدرج بتطبيق الإجراءات وتوثيقها كما جاء في القواعد 	

توثيق الدرجات المحسومة من درجات السلوك واتخاذ الإجراءات المناسبة مع مخالفة الطالب، وتسجيل كل ما  	

يطرا على درجات السلوك من تغيير جراء فرص التحسين المتاحة للطالب

الحذر من تطبيق أي عقوبة على الطالب دون النظر إلى قيام المدرسة بمسؤولياتها الوقائية وتوثيقها . 	

ضرورة إشعار ولي أمر الطالب باي حسم يتم في درجات السلوك والمواظبة 	

تطبق الإجراءات على نفس المخالفة السلوكية . 	

 توثيق مخالفات الدرجة الخامسة والسادسة الخاصة بقضايا الطلاب والطالبات في ملف خاص يحتوي على  	

جميع الشواهد والثبوتيات الخاصة بالمخالفات والمحافظة على سريته.

التنسيق والمشاركة مع المعلمين المسئولين عن الأنشطة التربوية المنفذة داخل المدرسة أو خارجها  	

لرعاية الطلبة المخالفين سلوكيا وتوفير فرص تحسين درجات السلوك وتقدير ما يستحق الطلبة من درجات 

تعويضية

  تصنيف نوع المخالفة ودرجتها بدقة وعدالة وذلك بالرجوع إلى قواعد السلوك والمواظبة لطلبة المرحلتين 	

المتوسطة والثانوية ودراستها

توثق إدارة المدرسة مخالفات الطلبة السلوكية إحصائية ونوعيا خلال العام الدراسي وترفعها لإدارة التعليم  	

)إدارة التوجيه والإرشاد(؛ لحصر ابرز المخالفات السلوكية على مستوى المنطقة المحافظة وإعداد البرامج 

الإرشادية والوقائية والعلاجية لتلك المخالفات
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ثانياً: قائمة مشكلات الطلاب

الوصف:  	

أداة علميــة يســتخدمها الموجــه الطلابــي لحصــر المشــكلات التــي يعانــي منهــا الطلاب في 

المدرســة، والاســتفادة مــن نتائجهــا في بنــاء برامــج نمائيــة ووقائيــة وعلاجيــة تســهم 

في انخفــاض نســبة حــدوث المشــكلات أو زيادتهــا، وتســاعد في تحقيــق التوافــق 

النفســي والتربــوي والاجتماعــي والمهنــي للطــلاب.

الأهداف: 	

رسم الخارطة السلوكية للمشكلات الطلابية في مناطق ومحافظات المملكة من خلال:

رصد المشكلات الموجودة لدى الطلاب وتصنيفها بأسلوب علمي مقنن. 	

تضمين خطة التوجيه والإرشاد بالمدرسة يما يلبي حاجات الطلاب ويحقق توافقهم  	

النفسي والتربوي والاجتماعي.

اكتشاف واقع المدرسة من وجهة نظر الطلاب للتعرف على جوانب النقص في الواقع  	

التعليمي لمعالجته بالطرق التربوية المتاحة. 

استبصار الطلاب ببعض مشكلاتهم وما يعانونه من صعوبات تجعلهم غير قادرين على  	

البدائل والخيارات التي تساعدهم على ذلك. 

الإجراءات: 	

تطبيق القائمة في الأسبوع الثاني من الفصل الدراسي الأول. 	

تحليل القائمة واكتشاف أبرز المشكلات التي يعاني منها الطلاب. 	

بناء خطة الإرشاد الطلابي بالمدرسة بما يتوافق مع المشكلات الأبرز في قائمة  	

المشكلات. 

رفع تقرير إحصائي لإدارة الإرشاد بإدارة التعليم بأبرز المشكلات بالمدرسة وفق نموذج  	

قائمة المشكلات.
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ثالثاً: دليل تعاميم الإرشاد

تعاميم الإرشاد

الدليل الرقمي لتعاميم الإدارة العامة للإرشاد الطلابي

يحتوي الدليل على جميع التعاميم الخاصه بالإدارة العامه حيث تم تبويبها وتنظيمها وفق التسلسل 

الزمني مع تقديم محتوى لكل تعميم يسهل للمستفيدين ) مشرفين ، مدراء، مرشدين ، وباحثين ، …( 

الوصول إليها واستعراض او تحميل التعاميم المطلوبة

https://edu-ministry.herokuapp.com/circulars
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الأيام ومناسبات الإرشاد الطلابي

يٌشارك التوجيه والإرشاد في تفعيل الأيام والمناسبات الوطنية والإقليمية والعالمية، واستثمارها في دعم العمل 

الإرشادي وإحداث أثر تربوي لدى الطلاب في جميع مراحل التعليم العام وفق خصائص النمو لكل مرحلة. 

التاريخاليوم
الدور

أثر التفعيل على الميدان التعليمي
إرشادمشترك

24ينايراليوم الدولي للتعليم
• التعليم هو السبيل إلى التنمية المستدامة	
• التعليم حق من حقوق الإنسان	
• حماية حقوق الطلاب في كافة بقاع الأرض	

20 مارساليوم العالمي للسعادة
• تحقيق الرفاه النفسي والاجتماعي للطلاب	
• توفير بيئة تساعد على الإنجاز والإبداع	

28ابريليوم المهنة
• تبصير الطلاب بالتخصصات التعليمية والفرص المهنية ومهاراتها ومتطلباتها	
• تنمية الاتجاهات الإيجابية نحو العمل المهني وفقًا لخطط التنمية	

اليوم العالمي لمكافحة 
التدخين

31مايو
• رفع مستوى الوعي لدي الطلاب حول أضرار التدخين	
• توجيه الطلاب للابتعاد عن التبغ ومشتقاته	
• التوعية بالأضرار التي تصيب الفرد والمجتمع من التدخين بكافة انواعه	

اليوم العالمي لمكافحة 
المخدرات

26يونيو

• رفع مستوى الوعي لدي الطلاب حول أضرار المخدرات	
• زيادة الوعي بمشاكل المخدرات على الفرد والمجتمع	
• الحد من الآثار الاجتماعية والاقتصادية والامراض الناتجة من تعاطي المخدرات	
• تعزيز العمل لإيجاد مجتمع خال من المخدرات	

21سبتمبراليوم العالمي للسلام

• تعزيز ثقافة السلام فهي ثقافة الحوار والوقاية	
• الارتكاز على الحوار والاحترام والاعتذار	
• تعزيز روح التعاطف والرحمة والأمل في مواجهة أي مشكله	
• توحيد الأفكار وتبادلها بشأن كيفية تجاوز العنف	
• غرس قيم التسامح والعفو لدى جميع الطلاب والمجتمع المدرسي والمحلي	

اليوم الوطني للمملكة 
العربية السعودية

23سبتمبر
• تعزيز قيم المواطنة لدى الطلاب من خلال تفعيل برامج اليوم الوطني 	
• تنمية الدافعية لدى الطلاب للمساهمة الفعالة في نهضة الوطن وتقدمه	

5اكتوبراليوم العالمي للمعلم
• حفظ المكانة العظيمة للمعلم	
• تعزيز العلاقة بين المعلم والطالب القائمة على الثقة والاحترام بينه وبين الطالب. 	

اليوم العالمي للصحة 
النفسية

10اكتوبر
• تحقيق اهداف الصحة النفسية في النمو المتكامل لشخصية الطالب جسديا وعقليا 	

واجتماعيا وانفعاليا
• إعادة تأهيل الطلاب الذين تعرضوا لظروف خاصة لمسار ملائم للمرحلة العمرية	

اليوم الدولي لمكافحة كل 
اشكال العنف والتنمر

1نوفمبر
• رفع الوعي في كافة المراحل الدراسية بمشكلة التنمر، وتأثيرها وسبل التصدي لها	
• حصر لوائح السلوك والإجراءات المرتبطة بالتعامل مع مشكلة التنمر	

16نوفمبراليوم العالمي للتسامح
• تنمية روح الاحترام المتبادل والتعايش السلمي	
• بناء جسور التفاهم والتواصل والحوار ونبذ العنف	
• تنشئة جيل قادر على تحقيق التواصل الإنساني الفعال ومٌتسم بقيم التسامح	

اليوم العالمي لحقوق 
الانسان

10ديسمبر
• رفع الوعي بضرورة احترام حقوق الإنسان وعدم التمييز بينهم على أساس الدين واللون 	

والعرق
• تحقيق السلام والأمن والتقدم الاجتماعي	

جدول تفعيل الأيام والمناسبات الخاصة بالتوجيه والإرشاد
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المصادر الإرشادية

استمارة تقييم برنامج التهيئة الإرشادية لطلبة المرحلة المتوسطة

استمارة تقييم برنامج التهيئة الإرشادية لطلبة المرحلة الثانوية

استمارة تقييم برنامج الأسبوع التمهيدي للصف الأول الابتدائي )عن بعد(

دليل الأسبوع التمهيدي 

استمارة تقرير تفعيل مجالس أولياء الأمور

الدليل الإجرائي لبرنامج تنمية الدافعية لرفع المستوى التحصيلي للطلبة

دليل دور الأسرة في تنمية الدافعية لرفع التحصيل الدراسي لدى الأبناء

حقيبة الطالب تنمية الدافعية لرفع المستوى التحصيلي للطلبة

مقياس عوامل واستراتيجيات الدافعية للتعلم لطلبة المرحلة المتوسطة 

والثانوية

https://drive.google.com/file/d/1kJkq6kEJkBEwiZFtCVbtbv2Pd3jn_xuG/view
https://drive.google.com/file/d/1kJkq6kEJkBEwiZFtCVbtbv2Pd3jn_xuG/view
https://drive.google.com/file/d/15H52vEaITgCa4lJW9IJcZMqv50BDamwk/view
https://drive.google.com/file/d/15H52vEaITgCa4lJW9IJcZMqv50BDamwk/view
https://drive.google.com/file/d/15H52vEaITgCa4lJW9IJcZMqv50BDamwk/view
https://drive.google.com/file/d/15H52vEaITgCa4lJW9IJcZMqv50BDamwk/view
https://drive.google.com/file/d/1WfmFrcch4lDOkFWSqos8vveuuF_LOIMQ/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1WfmFrcch4lDOkFWSqos8vveuuF_LOIMQ/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1OQcin_DQHkKmGEqq7jqvTI7F2g7g7Gq3/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1OQcin_DQHkKmGEqq7jqvTI7F2g7g7Gq3/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/11OIRSlSiNoZTZvN4LHsKjYGqa-aTxGrs/view
https://drive.google.com/file/d/11OIRSlSiNoZTZvN4LHsKjYGqa-aTxGrs/view
https://drive.google.com/file/d/1dgacceyQEwwK0z7vxCHGAk72Ms15fdhM/view
https://drive.google.com/file/d/1dgacceyQEwwK0z7vxCHGAk72Ms15fdhM/view
https://drive.google.com/file/d/193u5dsldeBSt2Xe8CQdLyHnCnU97rW3z/view
https://drive.google.com/file/d/193u5dsldeBSt2Xe8CQdLyHnCnU97rW3z/view
https://drive.google.com/file/d/1UAnV-yKmUvmxjAYEUwvYZU_UUhHLj02V/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1UAnV-yKmUvmxjAYEUwvYZU_UUhHLj02V/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1UAnV-yKmUvmxjAYEUwvYZU_UUhHLj02V/view?usp=sharing
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مقياس عوامل واستراتيجيات الدافعية للتعلم لطلبة المرحلة الابتدائية

الرسائل الإرشادية

استمارة الموجه الطلابي لتوثيق تفعيل برنامج تنمية الدافعية لرفع المستوى 

التحصيلي للطلبة

التوعية بمخاطر الألعاب الإلكترونية )دليل المتدرب(

التوعية بمخاطر الألعاب الإلكترونية )دليل الُمدرب(

قائمة مشكلات الطلاب

البرنامج الإرشادي لخفض العنف رفق

مناهضة التنمر

الكشف المبكر لحالات الأطفال المعرضين للإساءة والإهمال

دليل برنامج المدارس المعززة للسلوك الإيجابي )تعزيز( 1443 هـ

دليل برنامج الإرشاد وقت الأزمات )إشراق(  1443هـ

https://drive.google.com/file/d/1wmMoikdLKWpR-ytRmqYPV_GvDQhtN-Sg/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1wmMoikdLKWpR-ytRmqYPV_GvDQhtN-Sg/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/159VDvslQ46ouhJc1CZdFF80ows8KxqV1/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/159VDvslQ46ouhJc1CZdFF80ows8KxqV1/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1bsk8Qso2_DEt0Ltslj8f-LDe18mtgLuJ/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1bsk8Qso2_DEt0Ltslj8f-LDe18mtgLuJ/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1bsk8Qso2_DEt0Ltslj8f-LDe18mtgLuJ/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1bsk8Qso2_DEt0Ltslj8f-LDe18mtgLuJ/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1xldHBDDM8buCHWa3EtZPqp2FCAPx5Ug9/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1xldHBDDM8buCHWa3EtZPqp2FCAPx5Ug9/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1XakEKcwDBNrTk3-ipDiyZIPsfDWFg_87/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1XakEKcwDBNrTk3-ipDiyZIPsfDWFg_87/view?usp=drivesdk
https://cutt.us/fHPIX
https://cutt.us/fHPIX
https://drive.google.com/file/d/16u4qZvLgZd2Q6DbwfDZ4lyu2sh3NKXt-/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/16u4qZvLgZd2Q6DbwfDZ4lyu2sh3NKXt-/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/16dGTZXCxaeQBk9l5pcX1kSOGcl9essqd/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/16dGTZXCxaeQBk9l5pcX1kSOGcl9essqd/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1AYdPtyFk9eqqWY2Bnu40BgIKRSwKgSUc/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1AYdPtyFk9eqqWY2Bnu40BgIKRSwKgSUc/view?usp=sharing
https://2u.pw/Syx1S
https://2u.pw/Syx1S
https://2u.pw/9O5IM
https://2u.pw/9O5IM
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العرض الُمصاحب للبرنامج التدريبي تنمية الدافعية لرفع المستوى التحصيلي 

للطلبة

دليل برنامج التوعية بمخاطر الألعاب الإلكترونية

العرض الُمصاحب للبرنامج التدريبي التوعية بمخاطر الألعاب الإلكترونية

https://docs.google.com/presentation/d/1WPJzbGB0VFv1Nyiv2t8ObY_AwyFwIV8O/edit?usp=drivesdk&ouid=106532051949213922455&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/presentation/d/1WPJzbGB0VFv1Nyiv2t8ObY_AwyFwIV8O/edit?usp=drivesdk&ouid=106532051949213922455&rtpof=true&sd=true
https://cutt.us/JU0Ma
https://cutt.us/94d5A
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تم بحمد الله
الخطة التشغيلية

لبرامج وخدمات التوجيه والإرشاد 
في مدارس التعليم العام
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